

鲁西北烈士陵园里 936 名烈士六成找不到家

民间组织自发为烈士寻根

本报记者 刘云菲 实习生 刘福芹

莘县鲁西北烈士陵园是聊城市最大的革命烈士陵园,有 936 名烈士长眠在此,其中有六成烈士找不到家。聊城的几位市民得知这个情况,自发成立“送烈士回家志愿者协会”,帮助烈士寻根。他们也希望更多人来关注这件事,加入到帮烈士寻根的行列中来。

寻根之路从烈士“王指导员”开始

8 日上午,“送烈士回家志愿者协会”发起人周法利和另外几人来到位于莘县的鲁西北烈士陵园。陵园正中间有一块大型纪念碑,上面记录着长眠于此的烈士姓名、牺牲日期和籍贯情况。记者发现,其中有很多烈士没有籍贯的记录,大部分烈士牺牲于抗日战争中。

在陵园里有两排烈士墓,26 位烈士的英魂安葬在这里。在墓群的正中间,有一座墓碑略显不同,墓碑上只写着“烈士王指导员之墓”几个字,再无其他信息。

周法利等人想首先帮这位“王指导员”找家。鲁西北烈士陵园原工作人员闫怀义说,这里有 11 座有名字的烈士墓,只有这位“王指导员”不知道名字。“烈士陵园里有 936 位烈士,其中六成找不到家,还有 200 位烈士是外籍人士。”

闫怀义说,受间隔时间长、行政区划变动等因素影响,烈士信息不全不是寻根的最大困难,当他们得知有民间组织自发帮忙寻找时非常激动。“我已经退休了,在这里工作了 20 多年,每天陪伴着他们,可是很多烈士孤单地埋在这里,家人还不知道,我心里不是滋味。”



在鲁西北烈士陵园,周法利等人正在观看烈士碑,寻找线索。

本报记者 刘云菲 摄

帮烈士找家 希望更多人加入

当天,周法利等人又驱车赶到了距离鲁西北烈士陵园几十里远的鲁西抗日爱国党性教育基地,到这里搜集烈士的有关资料。

恰巧,莘县民政局的相关人员正忙着为莘县周边的烈士准备集体安葬的事情。该民政局优抚科工作人员说,莘县在本地烈士共有 2120 名,所有的烈士都有名字记载,但其中也有部分烈士由于安葬在外地,登记失踪。“民政部要求集中管理烈士,我们把周边的烈士墓迁往莘县的三个地方,统一立碑,在本地的烈士几乎都能找到亲人,经过亲人的同意,才能迁墓。”

该负责人说,一些烈士墓长期散落在各地,这次集中管理,烈士的家属非常赞成,很多烈士的亲属在签字的时候很激动,眼里含着泪水。“今年我们与山西当地联系,找到了一位莘县的烈士,把烈士的墓迁回了家乡。为烈士找到家,对于烈士,烈士家属和我们当代的每个人都有重要意义。为烈士寻亲的难度确实非常大,我们也与外地的民政局联动,形成互动,但是更需要各方面的努力,民间的力量是非常强大的,希望越来越多的人能关心这个问题。”

筹划注册协会,自费帮烈士找家

周法利是一位个体经营者,不久前,当他看到山西省襄汾县市民段铁良来聊城找寻他的亲人段荣彦烈士的时候,心中就萌发了帮烈士寻找家的念头。“烈士是应该被我们牢牢记住的人,很多人连家都找不到,我心里感觉很不好受。我跟几个朋友商量了,他们都支持我。单纯靠亲自来找烈士太渺茫了,山西的段铁

良要不是偶然发现了信件,也不会知道信息,找烈士的家还得靠全社会。”

市民王先生也加入了该组织的行列,今天他特意请假跟着周法利一起过来找烈士的线索,“可能跟当过兵有关,一听有这个组织,我很高兴,这是件有意义的事情。”

周法利说,像烈士“王指导

员”这种情况,他们打算找出烈士陵园的烈士名录,挨个对照,也许会查出蛛丝马迹。“我已经筹划建立网站,已经将注册协会的材料送交给民政局。我们跟陵园的负责人商量了,想把烈士的名录登陆在网上,便于亲人查找。如果需要到外地去,我们也去,自己家的这辆车就捐给协会了,专门做这件事。”

中国银行品牌贵金属

——熊猫30周年金银纪念币

熊猫金币30周年纪念银币是为纪念中国熊猫金币30周年由中国中国人民银行于2012年9月9日发行的一套金银纪念币。该套纪念币共5枚,其中金币9枚,银币2枚,均为中华人民共和国法定货币;

一、产品概述
【藏品名称】熊猫金币30周年纪念银币
【藏品分类】熊猫金币套类
【发行单位】中国人民银行
【藏品材质】(精制金币):99.9%;(精制银币):99.9%
【藏品属性】中华人民共和国法定货币

详询中行各网点。热线:8422687、8441196、8429921

定货币
二、产品特点
1、具有唯一性:熊猫金币是我国目前唯一的投资金银币。
2、系列性和延展性:熊猫金币是1982年发行至今从未间断过的贵金属纪念币发行项目,有着其它贵金属纪念币所不具备的系列性及延展性的优势。
3、艺术价值:熊猫金币具有币面图案永恒不衰的审美价值,是不可多得的艺术收藏品。
4、投资的绝佳选择:熊猫金币是贵金属纪念币中,价格最接近

原料实时金价的币种。
5、保值增值性:国际金融市场日趋国际化,美元货币政策宽松,引发黄金材料价格的大幅度走高,促使以黄金白银为原料制造的熊猫金币价格的不断升高。中国熊猫金币造币技术,设计新颖,工艺精湛,成色标准,规格齐全,自成系列,更兼具投资性与纪念性双重属性,而且中国熊猫金币每年的图案都有变化,绝不雷同,具有独特的艺术魅力和收藏价值,在世界钱币界独树一帜,深受国内外投资者和收藏家的青睐。



梁水镇计生关爱让群众受益

东阿府城区梁水镇把计生服务群众作为当前人口计生工作的重点,在创新工作模式、完善利益导向机制等方面探索前行,实施了特色帮扶、关爱女性、宣传引导等一系列举措,切实为群众谋利益,为社会和谐做贡献。

计生宣传成常态。该镇在镇、村主要路口制作了大型宣传标语 100 多条,随处可见的计生宣传成为乡村街道的一大景观;镇里还设立了计划生育宣传墙,图文并茂的知识板吸引了百姓的目光,镇村人口学校和远程教育阵地红火起来,群众的宣传培训活动带动了村居的活力和热情,氛围浓了,百姓的认知度和参与度,计划生育政策得到更多群众的支持和认可。

特色帮扶带致富。该镇建立种养殖小能工强基地,对困难计生家庭实施特别帮扶,帮助落实致富项目,协调银行部门办理小额贷款,计生办还参与致富项目的计生家庭发放 6 万余元“三结合”扶持资金,并出资举办培训班,聘请有关技术人员进行授课,解决技术、信息等方面的困难,带动计生困难家庭脱贫致富。

关爱女孩树新风。该镇建立定期走访女孩计生家庭的工作制度,派专人对困难女孩的学习和生活情况,解决实际问题,在全镇积极呼吁维护妇女合法权益,大力倡导男女平等的婚育新风。同时,在农村招工、扶贫、集体利益分配时,坚持女孩家庭优先,凸显女孩家庭社会

地位,整合各项优先优惠政策向女孩家庭倾斜,切实为女孩家庭营造良好生活环境。

扶助奖励送关怀。今年以来,该镇在及时扶助计生子女父母受照顾,落实奖励扶助制度,建立扶贫帮困机制的基础上,还深入困难计生家庭走访慰问,为全镇 10 个计生家庭分别发放了 1000 元和 600 元标准的救助金,为困难计生家庭子女送去了慰问品和学习用品,计生办和计生协会会员与困难计生家庭结对帮扶,为他们送知识、送政策、送资金,使他们早日脱贫致富,让计生家庭在经济上得实惠,生活上有保障,社会上有地位,梁水镇一步一个脚印的一路前行。(安景山 谭金印)

姚寨信用社全力服务“三农”

东阿县姚寨信用社按照争先创优年活动要求,立足金融部门工作实际,以促进农民增收、农业发展为宗旨,强化措施,全力服务“三农”。

姚寨信用社积极为农产品加工企业、种养殖大户、养殖大户在小微贷款上开辟“绿色通道”,解决他们资金上的困难,帮助农民创办各种经济实体,走“企业+基地+

农户”农业生产模式,帮助农民组建各类种养殖加工行业协会,在关系到民生重点工强上给予贴息补助。(苏道胜)

聊城市第三人民医院
聊城市心脑血管病医院
聊城市妇女儿童保健中心

戒烟限酒 合理膳食
适量运动 心态平和

您的健康 我的责任
看病到三院 省钱又方便

地址:聊城市卫育路62号
联系电话:8383101 8385120